

Hand Care Care Control of the Contro

государство с великим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 3 сентября 2017 года, N 175 (6839) Воскресенье

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ ОТКРЫТИЯ ПАМЯТНИКА ПЕРВОМУ ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМУ КАРИМОВУ В ГОРОДЕ САМАРКАНДЕ



Дорогие соотечественники! Уважаемая Татьяна Акбаровна!

Уважаемые жители Самарканда! Сегодня, 2 сентября, исполнился год, как ушел из жизни Первый Президент Республики Узбекистан, великий государственный и политический деятель Ислам Абдуганиевич Каримов.

Представители широкой общественности Самарканда собрались здесь на сегодняшнее мероприятие, чтобы отдать дань уважения и увековечить светлую память Ислама

Абдуганиевича. Всем нам хорошо известно, что за прошедшее время весь наш народ, а также руководители многих зарубежных государств, авторитетных международных организаций и иностранные граждане выразили глубокое уважение и почтение немеркнущей памяти нашего Первого Президента.

На днях, в преддверии празднования Дня независимости, Исламу

в столице - городе Ташкенте, на площади перед резиденцией Оксарой, в которой он долгие годы работал на благо своего народа.

Сегодня в Самарканде, где родился, вырос и обрел вечный покой наш Первый Президент, мы открываем еще один величественный памятник, в котором воплощен светлый образ этого выдающегося сына нашей земли.

В этом памятнике ярко отражены свойственные Исламу Абдуганиевичу прекрасные качества, он будто смотрит на нас мудрым, полным заботы взглядом, поздравляет жителей дорогого его сердцу Самарканда, всех соотечественников с сегодняшними светлыми праздниками, выражает нам самые добрые пожелания.

Убежден, что это место, где сегодня открывается памятник Исламу Абдуганиевичу, станет священным

Абдуганиевичу был открыт памятник для всех соотечественников и наших зарубежных друзей.

> Таким же духом света и добра будет пронизан создаваемый в настоящее время мемориальный комплекс в память об основателе нашего независимого государства, всю свою жизнь следовавшем девизу «Добрые дела должен совершать каждый человек, добрые дела нужно совершать каждый день». Уважаемые участники цере-

> Думаю, нет необходимости напоминать об огромных исторических заслугах Ислама Абдуганиевича Каримова перед нашим народом и

> Они, словно в зеркале, отражены в современном облике прекрасного и благоустроенного Самарканда и Узбекистана в целом, во всех достигаемых нами успехах.

> > (Окончание на 2-й стр.)

В САМАРКАНДЕ ОТКРЫТ ПАМЯТНИК **ИСЛАМУ КАРИМОВУ**

В дни широкого празднования 26-летия независимости нашей Родины проводятся мероприятия, посвященные немеркнущей памяти Первого Президента нашей страны Ислама Каримова. 31 августа 2017 года в Ташкенте был открыт величественный памятник основателю нашего независимого государства, великому государственному и политическому деятелю Исламу Каримову. Такая же церемония по случаю открытия памятника Исламу Каримову состоялась 2 сентября в Самарканде.

ки Узбекистан Шавкат Мирзиёев прибыл в Самарканд для участия в этом торжественном мероприятии.

Глава нашего государства сначала посетил место захоронения Ислама Каримова, отдал дань памяти Первому Президенту нашей страны.

Памятник Первому Президенту нашей страны установлен на аллее рядом с площадью Регистан - символом Самарканда, недалеко от дома, где родился и вырос Ислам Каримов. Здесь собрались члены правительства, представители государственных и общественных организаций, актив области, ветераны, молодежь.

На церемонии открытия памятника выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Ислам Каримов как основатель независимости и новой государственности нашей страны, великий политик и мудрый реформатор,

Президент Республи- заботившийся о благосостоянии народа, внесший весомый вклад в обеспечение мира и стабильности в регионе и мире, завоевал огромное уважение среди нашего народа и мировой общественности.

Присущие Первому Президенту нашей страны такие благородные качества, как непоколебимая воля, патриотизм, мужество, справедливость, искренность и чуткость, стали для всех нас ярким примером.

Ислам Каримов превыше всего ставил интересы Узбекистана, не жалел сил во имя его развития.

Шавкат Мирзиёев и супруга Первого Президента нашей страны Татьяна Каримова открыли памятник Исламу Каримову. Они возложили цветы к подножию памятника великому главе нашего государства, отдали дань его памяти.

Прозвучал Государственный гимн Республики Узбекистан.

(Окончание на 2-й стр.)



ДИНАМИЧНОЕ РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ ТРЕБОВАНИЕ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев 2 сентября посетил Зарбдорский район Джизакской области.

Глава нашего государства осмотрел хлопковые поля фермерского хозяйства «Тошкесган», побеседовал с фермерами и дехканами о правильном и качественном проведении агротехнических мероприятий, своевременном сборе урожая.

Мы думаем, что все знаем о сельском хозяйстве. На самом деле очень многого мы еще не знаем. Следовательно, надо постоянно учиться,

находиться в поиске, организовывать учебу фермеров. Их должны обучать ведущие специалисты, сказал глава нашего государства.

В Джизакской области проведена тщательная подготовка к хлопкоуборочной страде. В области насчитывается 481 тысяча гектаров посевных площадей, из них 261 тысяча гектаров — орошаемые земли. З 978 из более чем 12 тысяч фермерских хозяйств выращивают хлопчатник.

Главе нашего государства была представлена информация о проведенной АО «Узпахтасаноат» работе по подготовке к приему хлопка-сырца 2017 года в программе «Е-тарози» посредством электронных весов и эффективному внедрению в этот процесс системы «Фотофиксация».

Установленные в прошлом году на всех хлопкозаготовительных пунктах 98 хлопкоочистительных предприятий системы

«Узпахтасаноат» электронные весы и камеры наблюдения приведены в готовность к новому сезону. В целях обеспечения открытости при приемке урожая хлопка-сырца 2017 года и подготовке соответствующих отчетов, а также сокращения человеческого фактора в этом процессе широко внедряются современные информационные технологии.

(Окончание на 2-й стр.)

О ТЕЛЕФОННОМ РАЗГОВОРЕ ПРЕЗИДЕНТОВ УЗБЕКИСТАНА И ТУРЦИИ

1 сентября состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Турецкой Республики

Реджепом Тайипом Эрдоганом.

Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган от имени турецкого народа и себя лично сердечно поздравил главу нашего государства и многонациональный народ Узбекистана с 26-летием независимости нашей страны и праздником Курбан хайит.

Президент Узбекистана выразил глубокую благодарность за теплые поздравления и, в свою очередь, по случаю священного праздника мусульман искренне пожелал турецкому лидеру и братскому народу Турции мира, благополучия и процветания.

С глубоким удовлетворением было отмечено, что состоявшиеся плодотворные встречи руководителей двух стран в Самарканде в ноябре 2016 года и в Пекине в мае этого года придали мощный импульс активизации двусторонних отношений по всем направлениям.

Была подчеркнута интенсификация контактов на различных уровнях, развивается доверительный и конструктивный поли-

тический диалог. Качественно новую динамику получило торгово-экономиче-

ское и инвестиционное сотрудничество.

Сегодня наблюдается устойчивый рост объемов взаимной торговли, с участием ведущих компаний Узбекистана и Турции осуществляется практическая работа по реализации перспективных проектов создания современных высокотехнологичных производств и модернизации инфраструктуры.

Существенно расширился культурно-гуманитарный обмен, развиваются связи в сфере образования и здравоохранения. Главы государств выразили уверенность, что предстоящие

встречи на высшем уровне послужат дальнейшему укреплению отношений между двумя братскими народами, а также углублению многопланового и всестороннего узбекско-турецкого партнерства.

В УЗБЕКИСТАНЕ БУДЕТ СОЗДАН ЦЕНТР ИСЛАМСКОЙ ЦИВИЛИЗАЦИИ

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев в ходе посещения Алмазарского района Ташкента 21 апреля текущего года дал поручения по реконструкции мечети Имама Термизи и предложил создать в комплексе Хазрати Имом (Хастимом) Центр исламской культуры.

В соответствии с постановлением главы нашего государства о мерах по организации Центра исламской культуры в Узбекистане при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 23 июня 2017 года здесь осуществляется широкомасштабная работа.

Шавкат Мирзиёев 1 сентября по-

сетил комплекс Хазрати Имом (Хас-

тимом) и ознакомился с проектом данного центра.

В нашей стране особое внимание уделяется изучению ислама, богатого наследия наших предков, сохранению исторических памятников. В Самарканде создается международный научно-исследовательский центр Имама Бухари, осуществляются

строительно-ремонтные работы в мавзолеях Абу Исо Мухаммада Термизи в Шерабадском районе Сурхандарьинской области, Абул-Муьийна Насафи в Каршинском районе Кашкадарьинской области и других местах поклонения.

Эта благородная работа широко поддерживается нашими соотечественниками и международной общественностью. С учетом этого глава нашего государства предложил переименовать Центр исламской культуры в Центр исламской цивилизации.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРЕССА САУДОВСКОЙ АРАВИИ — О ПАЛОМНИКАХ ИЗ УЗБЕКИСТАНА

В эти дни наряду с мусульманами всего мира совершают священный хадж и паломники из Узбекистана. Всеобщее внимание вызывает тот факт, что среди наших соотечественников есть участники Второй мировой войны.

нашей страны Шавката Мирзиёева в этом году 72 участникам Второй мировой войны была предоставлена возможность на льготной основе отправиться в хадж. Каждого

По инициативе Президента ветерана, которым почти под сто лет, сопровождают персональный врач и

один из членов семьи. Это вызвало большой интерес у общественности Саудовской Аравии, представителей других

государств, совершающих паломничество. В местных периодических изданиях опубликован ряд статей о проявляемых в Узбекистане заботе и внимании к ветеранам войны и труда.

Например, в газете «Уккоз» опубликована статья под заголовком «Герои войны», в газете «Макка» - «Участники Второй мировой войны — паломники».

В статье «Герои войны», например, пишется: «Герои войны». Так их называют в своей стране. О них проявляется особая забота. Каждый год 9 Мая — в День памяти и почестей для них организуются праздники. Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, оказывая им большое внимание и уважение, осуществляет такие благородные дела, как бесплатное их лечение, выделение жилья со всеми удобствами, приусадебного участка, дарение автомобилей».

(Окончание на 2-й стр.)

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

По случаю 26-й годовщины независимост нашего государства на имя Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева от глав государств и правительств зарубежных стран, руководителей авторитетных международных организаций поступают искренние поздравления с наилучшими пожеланиями мира, счастья, дальнейшего процветания и благополучия нашему народу и Президенту Узбекистана.

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Миромонович! От имени народа и правительства Туркменистана, а также от себя лично имею честь направить Вам и в Вашем лице всему братскому народу вашей страны искренние поздравления и наилучшие пожелания по случаю Дня независимости Республики Узбекистан.

Отрадно отметить существующий высокий уровень отношений между Туркменистаном и Узбекистаном, которые постоянно развиваются и крепнут по различным направлениям, включая политическую, торгово-экономическую, социальную, культурно-гуманитарную и другие сферы. Неизменная приверженность наших стран к дальнейшему расширению межгосударственного диалога отвечает интересам двух народов.

Уважаемый Шавкат Миромонович, пользуясь этой приятной возможностью, искренне желаю Вам крепкого здоровья, личного счастья и благополучия, а братскому народу Республики Узбекистан — мира, дальнейшего прогресса и

процветания. С глубоким уважением,

> Гурбангулы БЕРДЫМУХАМЕДОВ, Президент Туркменистана

www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

3 сентября 2017 года

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ ОТКРЫТИЯ ПАМЯТНИКА ПЕРВОМУ ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМУ КАРИМОВУ В ГОРОДЕ САМАРКАНДЕ

Начало на 1-й стр.)

Первый Президент благодаря своей несгибаемой воле, уникальному таланту руководителя, отваге и мужеству смог уберечь от страшных трагедий нашу республику, оказавшуюся в 90-х годах прошлого века в пучине чрезвычайно острых проблем, межнациональных конфликтов, и вывел страну на путь динамичного развития. Ради процветания родного Узбекистана он не жалел своих сил и энергии, глубоких знаний и богатейшего опыта. Несомненно, его благие дела будут навечно вписаны в нашу историю как ярчайший пример беззаветного служения Родине.

Все мы, весь наш народ по праву гордимся нашим Первым

Президентом, считаем высокой честью и ответственностью продолжать начатое им дело в новых масштабах и на основе новых требований.

Дорогие друзья!

Первый Президент любил весь Узбекистан и его чудесную жемчужину — Самарканд по-настоящему сыновней любовью.

Превратить Самарканд в один из прекраснейших городов мира, истинное «украшение лика Земли» было заветной мечтой Ислама Абдуганиевича.

Всем нам, конечно, хорошо известно, какую огромную работу он осуществил за короткое время во имя этой благородной

Как настоящий сын древнего и вечно молодого Самарканда. признанного во всем мире «ровесником Рима», он приложил огромные усилия для того, чтобы приумножить славу своего родного края.

Безграничная любовь нашего уважаемого Ислама Абдуганиевича к родному городу нашла воплощение в его великих делах, ставших для всех нас образцом подлинного патриотизма.

Мы все учились у нашего национального лидера любить и ценить наш прекрасный Узбекистан, нашу независимость, мирную и благополучную жизнь.

В течение четверти века Первый Президент непосредственно руководил работой, направленной на благоустройство Самарканда, гармонизацию его исторического и современного

Уверен, что жители Самарканда никогда не забудут его неоценимый вклад в работу по

комплексов Имама Бухари, Имама Мотуриди, реставрацию и благоустройство комплекса Шахи-Зинда, площади Регистан, мавзолея Амира Темура, мечети Хазрати Хизр, строительству новых жилых кварталов, объектов социальной сфе-

ры и культуры. Ярким событием в нашей истории останется широкое празднование в 2007 году по инициативе Ислама Абдуганиевича 2750-летнего юбилея города Самарканда под эгидой ЮНЕСКО.

На днях на этой величественной площади Регистан с большим успехом завершился международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари».

Известные политические и общественные деятели, представители культуры, приехавшие на фестиваль почти из 60 стран разных регионов мира, с благодарностью отметили заслуги Первого Президента нашей страны, который стал инициатором и главным организатором проведения этого уникального форума искусства.

Дорогие соотечественники! Ровно год назад международное сообщество разделило с нами постигшее нас горе невосполнимой утраты, и это помогло нам пережить дни глубокой скорби.

В январе следующего года мы широко отметим 80-летие со дня рождения Ислама Абдуганиевича. В связи с этой знаменательной датой в Самарканде откроется мемориальный комплекс — мавзолей Первого Президента, а также

в городе Карши будет установлен его памятник.

Уважаемый Ислам Абдуганиевич часто повторял мудрые слова: «Жизнь человека быстротечна, словно воды реки, но его добрые дела и память о нем вечны».

Вспоминая сегодня благие дела и свершения первого руководителя Узбекистана, мы вновь и вновь убеждаемся в том, насколько эти слова пронизаны жизненной философией.

Действительно, самым достойным памятником основателю Республики Узбекистан, уважаемому Исламу Абдуганиевичу является, прежде всего, наше независимое и суверенное, свободное и динамично развивающееся государство.

Несомненно, наш самоотверженный труд во имя укрепления независимости, дальнейшего благоустройства и процветания Родины станет самым лучшим выражением огромного уважения и почитания памяти Первого Президента Узбекистана.

Сегодня, открывая памятник Исламу Абдуганиевичу Каримову в этом величественном древнем городе, хочу подчеркнуть: все мы, независимо от занимаемой должности и профессии, каждый на своем месте. должны работать так, чтобы быть достойными своей Родины и народа, своего Первого Президента.

И я уверен, что вы, дорогие самаркандцы, в таком важном деле всегда будете для всех ярким примером.

Пусть всем нам сопутствуют успех и удача на этом пути. Благодарю за внимание.

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Миромонович!

По случаю национального праздника Республики Узбекистан — Дня независимости от своего имени и от имени азербайджанского народа поздравляю Вас и в Вашем лице весь народ Узбекистана.

Нас очень радуют уверенное продвижение по пути независимости, укрепления государственности, а также успехи, достигнутые в развитии социально-экономических и культурных сфер братского Узбекистана.

Азербайджан и Узбекистан традиционно связывают отношения дружбы и сотрудничества. Я верю, что наши двусторонние отношения, опирающиеся на взаимное доверие и поддержку в соответствии с волей наших народов, будут и впредь развиваться и укрепляться.

Уважаемый Шавкат Миромонович, пользуясь случаем, передаю Вам и всем мусульманам страны свои самые искренние поздравления по случаю священного праздника Гурбан. Желаю Вам крепкого здоровья, счастья, успехов в ответственной государственной деятельности на благо братского узбекского народа. С уважением,

Ильхам АЛИЕВ, Президент Азербайджанской Республики

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент!

зить бам свои самые искренние поздравления по случаю национального праздника Узбекистана и наилучшие пожелания процветания вашей стране и благополучия народу Узбекистана.

Как и Вы, я привержен к углублению сотрудничества между нашими странами и рад, что Вы видите в лице Франции приоритетного партнера.

На протяжении нескольких месяцев в отношениях между Францией и Узбекистаном наблюдается новая динамика, развивающаяся, в частности, благодаря трем визитам делегаций высокого уровня наших стран с начала текущего года. Я осведомлен и ценю Ваше личное активное вовлечение и участие. Постановление, которое Вы подписали относительно проекта в Самарканде, позволяет отныне Французскому агентству развития конкретизировать свое первое важное достижение в вашей стране, за что я Вас благодарю.

Буду рад принять Вас в Париже для проведения первой рабочей встречи. Данная встреча позволит укрепить политический диалог между нашими странами, в то время как они сталкиваются с общими проблемами, такими, как терроризм и глобальное изменение климата.

Также данная встреча даст импульс развитию наших экономических связей.

Обмены в сфере культуры и образования также являются перспективными. Я думаю, в частности, о будущем проекте выставки в Лувре, развитии деятельности французской школы в Ташкенте и о перспективах открытия филиалов «Французского альянса» в Самарканде и Бухаре.

Полагаясь на Вашу активную поддержку в целях укрепления наших дружеских отношений, прошу Вас, господин Президент, принять уверения в моем весьма глубоком уважении.

Эммануэль МАКРОН, Президент Французской Республики

Также свои поздравления направили:

Император Японии Акихито Султан Омана Кабус бин Саид Король Швеции Карл Густав XVI

Президент Венгрии Адер Янош Президент Республики Болгария Румен Радев

Президент Социалистической Республики Вьетнам Чан Дай Куонг

Президент Объединенных Арабских Эмиратов Халифа бин Заид Ал Нахайян

Вице-президент ОАЭ, Премьер-министр, правитель эмирата Дубай Мухаммад бин Рашид Ал Мактум Заместитель Главнокомандующего Вооруженными силами ОАЭ, наследный принц эмирата Абу Даби Мухаммад бин Заид Ал Нахайян

Президент Португальской Республики Марсело Ребело де Соуза

Президент Греческой Республики Прокопис Павлопулос

Президент Чешской Республики Милош Земан Генеральный секретарь правящей Либерально-демократической партии Японии

Тошихиро Никаи Депутат Европарламента Фульвио Мартушелло

Специальный представитель ЕС по Центральной Азии Питер Буриан.

Поздравительные послания продолжают поступать.

В САМАРКАНДЕ ОТКРЫТ ПАМЯТНИК **ИСЛАМУ КАРИМОВУ**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Постановлением главы нашего государства «Об увековечении памяти Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Абдуганиевича Каримова» от 25 января 2017 года определено установить памятники, признанные лучшими на международном творческом конкурсе по созданию образа Ислама Каримова, в столице нашей страны Ташкенте, в Самарканде, где родился и вырос Ислам Каримов, и в Карши, где он работал первым руководителем Кашкадарьинской области.

Памятник в Самарканде стал еще одним отражением высокого уважения

и любви нашего народа к Исламу

Председатель Самаркандского областного отделения фонда «Нуроний», кавалер ордена «Эл-юрт Хурмати» X. Нормуродов, главный редактор газет «Зарафшон» и «Самаркандский вестник» Ф. Тошев, директор специализированной школы № 43 города Самарканда Е. Компольщик, народный поэт Узбекистана С. Саййид, студентка Узбекского государственного университета мировых языков, лауреат Государственной премии имени Зульфии Д. Олимова, супруга Первого Президента нашей страны Татьяна Каримова поделились своими воспоминаниями

об Исламе Каримове. Они подчеркнули личное мужество, стойкость, неустанный труд и неоценимый вклад великого политика во всестороннее развитие Узбекистана, обеспечение мира и спокойствия в стране, повышение благосостояния нашего народа, беззаветную любовь к Родине.

Подножие памятника Первому Президенту нашей страны утопает в

Глава нашего государства Шавкат Мирзиёев посетил дом, где родился и вырос Ислам Каримов.

Анвар САМАДОВ, Голиб ХАСАНОВ, спецкоры УзА. Фото С. Урмонова, А. Исроилова.

ДИНАМИЧНОЕ РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ ТРЕБОВАНИЕ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В частности, благодаря этому принимаемый хлопок-сырец посредством электронных весов взвешивается в программе «Е-тарози» и одновременно во время взвешивания посредством камеры наблюдения осуществляется фотофиксация доставившего хлопок транспортного средства. На снимке отражаются дата, номер транспортного средства, наименование фермерского хозяйства, вес сданного сырца. Это послужит повышению ответственности материально ответственных лиц в процессе приемки урожая.

Информация о ежедневно принятом хлопке-сырце вводится в центральную базу в режиме онлайн. Это, в свою очередь, создаст основу для обеспечения

вания централизованной отчетности о принятом на данными. хлопке-сырце в разрезе республики, областей, рай- ответственным лицам по онов, секторов (хоким, них дел и налоговая служба), фермерских хозяйств. а также для открытости данных и анализа эффективности работы хлопко-

уборочных отрядов. В хлопкоуборочный сезон нынешнего года в лабораториях всех хлопкозаготовительных пунктов установлены камеры наблюдения. Теперь фермеры или их доверенные лица имеют возможность в режиме онлайн наблюдать за процессом работы в лаборатории и слышать все, что там говорится.

База данных программы «Е-тарози», внедренной на хлопкозаготовительных пунктах, также в реальном режиме интегрирована с центральным сервером территориальных органов АКБ «Агробанк» для обме-

дальнейшему совершенпрокурор, органы внутрен- ствованию этой современной системы и широкому внедрению ее в практику. Шавкат Мирзиёев на по-

левом стане фермерского хозяйства «Тараккиёт манзараси» встретился с руководителями и фермерами области.

В постановлении Президента нашей страны «О первоочередных мерах по обеспечению ускоренного социально-экономического развития регионов» от 8 августа 2017 года предусмотрено разделение территорий на секторы по комплексному социально-экономическому развитию, возглавляемые хокимами областей и города Ташкента, районов (городов), руководителями

прокуратуры, внутренних дел и государственной на-Были даны поручения логовой службы.

На встрече была обсуждена деятельность представителей данных секторов области по своим территориям.

Президент нашей страны отметил, что организация деятельности секторов не соответствует требованиям сегодняшнего

На мероприятии были рассмотрены вопросы эффективной организации хлопкоуборочной страды в области, мониторинга севооборота, ожидаемого урожая и доходов в сельхозотрасли, объема для хозяйств всех категорий посева в 2018 году плодоовощных культур, а также другие вопросы.

> Абу Бакир УРОЗОВ, спецкор УзА.

В УЗБЕКИСТАНЕ БУДЕТ СОЗДАН ЦЕНТР ИСЛАМСКОЙ **ЦИВИЛИЗАЦИИ**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Согласно проекту в центре намечено построить академию, библиотеку, архив и рукописный фонд, которые будут пополнены хранящимися в нашей стране и за рубежом древними рукописями, литографическими книгами, историческими документами, предметами старины, касающимися научных и религиозных школ, основанных жившими на территории современного Узбекистана великими учеными и религиозными деятелями, а также современными научно-исследовательскими работами в этом направлении. Также намечено строительство конференц-зала на 300 мест.

Мы всегда гордимся своими предками и, в свою очередь, должны быть достойными их, сказал глава нашего государства. В организуемом центре необходимо создать все условия, привлечь к его деятельности известных ученых. Необходимо принять меры по созданию богатого фонда соответствующей литературы и возвращению тех рукописей, которые находятся за рубежом. Кроме того, в распоряжение центра будут переданы девять средних специальных и два высших образо вательных учреждения религиозного направления.

Шавкат Мирзиёев особо затронул вопросы, которые необходимо обязательно учесть при строительстве центра.

Этот центр будет нашим лицом в сфере пропаганды ислама. Поэтому необходимо уделить особое внимание его внешнему виду, используемым строительным материалам. Необходимо отказаться от заурядных, стандартных проектов, использовать новые формы и стили дизайна, сказал глава нашего государства.

Также была представлена информация о новых домах для местных жителей в связи со строительством центра.

Президент нашей страны побеседовал с руководителями государственных и общественных организаций, Управления мусульман Узбекистана, имам-хатибами, активистами махалли.

Абу Бакир УРОЗОВ,

ПРЕССА САУДОВСКОЙ АРАВИИ — О ПАЛОМНИКАХ ИЗ УЗБЕКИСТАНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Специальный корреспондент газеты «Уккоз» Намим Хаким в своем очерке «Гордость узбеков» рассказывает о жизни наших нескольких почтенных аксакалов-ветеранов, которые воевали против Гитлера, а теперь дошли до Арафата.

«В Узбекистане, обретшем независимость 26 лет назад, сегодня проживает около 1 300 ветеранов войны. Их возраст от 90 до 108 лет. Люди оказывают почет и уважение участникам Второй мировой войны, называя их «нашей гордостью», ведь они внесли огромный вклад в разгром фашизма, проявив мужество и отвагу, совершив немало подвигов, завоевали победу над врагом.

Многих из тех, кто участвовал в войне, завершившейся 72 года назад, уже нет в живых. Остались лишь считанные. Мы изложим их истории», говорится в статье.

«Солдат, выживший в блокаде Ленинграда»

«Ветеран войны Юлдаш Тургунов ушел на фронт в 1941 году из Шахриханского района Андижанской области. Воевал под Ленинградом — нынешним Санкт-Петербургом. Как сказал 95-летний аксакал, вражеские войска держали город в блокаде более двух с половиной лет. Снятие блокады стало важным поворотным моментом во Второй мировой войне.

Тургунов как один из героев войны вернулся на Родину. Женился, воспитал трех сыновей жизнь Президент Узбекистана.

и четырех дочерей. Сейчас он любимый дедушка 76 внуков и правнуков. На протяжении семидесяти лет он мечтал совершить хадж. Давнюю мечту Юлдаша Тургунова воплотил в

Ветеран по узбекской традиции проводил нас улыбчивым взглядом. На его устах были благословенные молитвы за Президента Республики Узбе-

кистан, оказавшего большую помощь в совершении священного хаджа».

«Наездник, ставший паломником 72 года спустя»

«Ветеран войны Зулумбой Мадрахимов — один из воинов. участвовавших в разгроме немецких войск под Сталинградом. На фронте его называли наездником. Между тем он служил связистом. Он самоотверженно выполнял свой долг, для соединения оборванных проводов преодолевал ползком большие расстояния, а рядом в это время взрывались вражеские снаряды... Позднее он был водителем, пулеметчиком.

Зулумбой вместе с другими фронтовиками в 1945 году дошел до Берлина. Сейчас ему 96 лет. Прошло больше 70 лет, как он вернулся на Родину и женился. В течение этих лет он жил с надеждой совершить хадж. В этом году его мечта сбылась. Отахон, прибыв в

Мекку, от радости и глубокого душевного удовлетворения даже перестал принимать сердечные препараты, потому что хорошо себя чувствует.

Мужество и отвагу Зулумбоя Мадрахимова достойно оценил независимый Узбекистан. Отахон доволен своей жизнью. Живет, окруженный заботой государства и не одного поколения потомков. Они гордятся своим дедом».

«Трижды спасся от смерти, и ему довелось совершить священный хадж»

«106-летний Иброхим Убайдулло трижды спасся от смерти на войне. Во время одного из заданий его разведгруппа попала под обстрел вражеского самолета, и из всех бойцов выжил только он. Повезло ему и в других случаях. Тогда он возблагодарил Всевышнего за сохранение ему жизни.

«Всевышний даровал мне долгую жизнь, осчастливил возможностью совершить паломничество к святыням и стоять на горе Арафат», — говорит Иброхим-ота.

Почтенный аксакал — ветеран войны вместе с другими паломниками из Узбекистана прибыл в Мекку. Он молится за своего Президента, свое государство в благодарность за высокие уважение и заботу о себе, о пожи-

лых людях», — пишется в газете. Таких статей немало. В них подчеркивается, что в Узбекистане уделяется большое внимание развитию исламской религии, строятся соответствующие научно-исследовательские центры, создаются все условия

для мусульман. В дни широкого празднования 26-летия независимости нашей Родины и Курбан-хайита светло на душе наших паломников, совершающих священный хадж в Саудовской Аравии, сердца их полны чувством благодарности. Они просят у Всевышнего мира и спокойствия для нашей страны, благополучия и процветания нашему народу.

УзА.

ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

3 сентября 2017 года

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

www.narodnoeslovo.uz

Памяти Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова

Жизнь во имя народа, во имя Родины

Исторический феномен, который демонстрирует Узбекистан на протяжении последних 26 лет, представляет теоретический и практический интерес, особенно для зарубежной аудитории.

Республика Узбекистан появилась на политической карте мира, провозгласив государственную независимость 1 сентября 1991 года. Кто бывал в Узбекистане до и после этой даты, воочию может убедиться, какие разительные произошли перемены: облик городов и сельских населенных пунктов преображается буквально изо дня в день, возводятся дома, на дорогах нескончаемый поток современных автомашин разных модификаций отечественного производства. Более половины многонационального населения составляют дети и молодежь.

Наряду с очень бережным отношением к былой истории и своим национальным традициям в Узбекистане стремятся к построению современного государства: узбекистанцы верят, что их страна достигнет еще больших высот и в скором времени войдет в число развитых государств мира с высоким индексом человеческого развития.

Многие иностранные специалисты и журналисты прежде скептически относились к реализуемой в молодом государстве политике. Какие только не использовались избитые клише и штампы в адрес Узбекистана в предубеждениях: «несостоявшееся государство», «авторитарный режим» и т. д. и т. п. Довольно недружелюбные суждения скептиков впоследствии сменились на здравые и объективные оценки: «В Узбекистане реально есть политическая и социальноэкономическая стабильность», «Узбекистан из всех государств бывшего СССР из года в год последовательно и поступательно строит и развивает свою сильную самодостаточную экономику», «В Узбекистан

ранные корпорации и частные фирмы», «Узбекистан является ключевым государством, который гарантирует стабильность во всем Центральноазиатском регионе».

Подобная перемена произошла не сама собой. Планомерная и методичная работа по преобразованию страны, общества и государства, основанная на теоретических выводах, выдвинутых Первым Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым, и целеустремленно реализуемые всем трудолюбивым народом Узбекистана реформы дают свои эффективные результаты.

Однако следует признать, что зарубежные СМИ в своих оценках не дают и не могут дать полноценного ответа на главный вопрос: как за довольно короткий по историческим меркам срок Узбекистан смог создать прочный фундамент дееспособного государства, отвечающего современным требованиям? Данный вопрос представляет не только практический интерес для стран с переходным периодом, но и большой академический - в силу уникальности и ценности опыта Узбекистана по переходу из одного качественного состояния в совершенно иное, более высокое, отвечающее вызовам XXI века.

Поиск ответов на обозначенный выше вопрос привел к первоисточнику, а именно - к трудам, многочисленным выступлениям и интервью Ислама Каримова Первый Президент Узбекистана, с именем которого неразрывно связано становление современного Узбекистана, на заре независимости разработал научную концепцию «узбекской модели» развития. Она отталкивается

экономического краха СССР, берущих начало еще с 60-х годов прошлого столетия; 2) опыта бывших социалистических стран Восточной Европы, переходящих в фазу рыночной экономики; 3) реального экономического положения, потенциальных возможностей. а также исторических и ментальных особенностей Узбекистана. Ислам Каримов, выдвигая концепцию развития страны, строго придерживался принципа приоритета национальных интересов, экономической и политической независимости Республики Узбекистан. Из этого следовало, что рецепт «шоковой терапии», унифицированный для всех «транзитных стран», неприменим в условиях Узбекистана.

Узбекистан как огромная строительная площадка

Ислам Абдуганиевич Каримов разработал целостную концепцию становления качественно нового государства и стратегические пути ее реализации. Для достижения цели создания Узбекистана как сильного государства с великим будущим уже в первые годы независимости Ислам Каримов начал реализацию «узбекской модели» развития, которая базируется на принципах приоритета экономики над политикой, государства как главного реформатора, верховенства закона во всех сферах жизни, сильной социальной политики и эво-

люционном переходе к рынку. Ислам Каримов, оценивая условия, в которых оказался Узбекистан в первые годы государственного суверенитета, еще в 1992 году говорил, что ходить, то Узбекистан вынужден был с первого дня встать на ноги и идти самостоятельно. Это говорит о том, насколько сложным было положение Узбекистана в первые годы своего существования. Народ испытывал потребность в лидере, духовно объединяющем на пути к великим целям.

Одной из самых жизненно важных предпосылок для достижения общей цели являлось согласованное принятие государством, обществом и гражданами общей стратегии развития. В обязанности государства вменялась роль проводника реформ, общества самоорганизация и самоуправление, гражданина - осознание непреложной истины, что его будущее зависит от него самого.

Территория Узбекистана была объявлена, как образно говорил Ислам Каримов, «большой строительной площадкой», на которой трудится весь многонациональный народ. Именно народ Узбекистана и есть самое большое богатство страны. Ислам Каримов настойчиво просил не забывать, что «расцвет дорогой всем нам Родины, достойное будущее зависит от нас самих».

Первый Президент акцентировал внимание на том, что стремится построить не просто демократическое, а справедливое демократическое общество, в котором гармонично сочетаются универсальные демократические принципы и нормы с коренными нравственными устоями узбекского народа, для которого характерны высокая духовность и обостренное чувство социальной справедливости, стремление к просвещенности и образованности.

Ислам Каримов выдвинул триединую задачу: первое создание конкурентоспособной экономики на базе развитого малого бизнеса и занязаинтересованы инвестировать от трех моментов: 1) крити- если новорожденному тре- тие достойной ниши в миромногие государства, иност- ческого рассмотрения причин буется год, чтобы научиться вом экономическом разделении труда; второе - создание класса собственников как гаранта проведения и необратимости демократических реформ в государстве и третье формирование сильного гражданского общества. Первый Президент Узбекистана подчеркивал, что реформы в стране осуществляются во имя самого человека, для которого необходимо создать полноценные условия для самореализации и осуществления своих потенциальных возможностей.

«Каримовские чтения»

Научное наследие Ислама Каримова представляет собой, образно говоря, компас для дальнейшего созидательного развития Республики Узбекистан. Читая и перечитывая труды Каримова, приходишь к ясному пониманию, что изучение его теоретических воззрений чрезвычайно актуально для настоящего и будущего страны.

Иными словами, тщательное изучение научного наследия Ислама Каримова представляет собой интеллектуальную основу дальнейшего развития Узбекистана. Его учение может представлять большую ценность и для всей Центральной Азии. Страны региона, каждая из которых имеет свои уникальные возможности, объединяют общие исторические корни, схожий язык, религия, культура, быт и традиции. Объединив усилия, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан, Туркменистан и Узбекистан могут поднять Центральноазиатский регион до уровня неотъемлемой и существенной составляющей мировой экономики и политики, в котором главенствуют уважение к человеческому достоинству и верховенство закона.

Взгляды Ислама Каримова на современное состояние международной политики также могут стать ключом к реше-Ведь сегодня многие развитые стана во главе с Президентом

Смыслом всей жизни и деятельности Ислама Абдуганиевича была реализация благородной задачи — «Построим свободную и процветающую страну!», которая нашла отклик в сердце каждого нашего соотечественника.

Он всегда следовал выдвинутому им принципу «Жить во имя народа, во имя Родины», и вся его многогранная деятельность стала высоким примером для нынешнего и будущих поколений.

Из выступления Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии открытия памятника Первому Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову в городе Ташкенте.

в экономическом и технологическом плане страны переживают нравственный кризис (например, практика двойных стандартов), большинство развивающихся стран находится на грани нищеты и голода, а мировое сообщество сотрясает социальное неравенство (Север-Юг), наблюдается острый недостаток гуманистических идей.

В целях обогащения общественных и гуманитарных наук экономическими, политическими и этическими взглядами Ислама Каримова и их прикладного применения было бы плодотворным инициирование и проведение ежегодных республиканских и международных теоретико-прикладных конференций, «круглых столов», так называемых «Каримовских чтений».

Есть необходимость систематизации многочисленных произведений Ислама Каримова. Следует понимать, что мысли и идеи, заложенные в них, представляют собой целую и цельную философию: четко и ясно читается и философия экономики, и философия права, и философия государства, и философия общества, и этика, и аксиология (философия ценностей), и философия прав человека. Наука, как и сама жизнь, многогранна, и поэтому ученые разных поколений и стран будут находить все новые и новые грани и стороны в философии Ислама Каримова.

Бережное отношение к научному наследию Первого Президента Узбекистана, который теоретически обосновал стройную концепцию государства, — это объективная необнию многих мировых проблем. ходимость. Ведь народ УзбекиШавкатом Мирзиёевым и дальше строит сильное государство и гражданское общество, в которых превыше всего интересы человека. Ислам Каримов заложил основы региональной безопасности и взаимовыгодного сотрудничества во внешней политике, важнейшим направлением которой останется развитие дружественных отношений и взаимовыгодного сотрудничества с государствами дальнего и ближнего зарубежья, прежде всего с центральноазиатскими странами.

Республика Узбекистан может стать для многих стран примером истинно правового демократического государства, где главенствуют закон, социальная справедливость, человеколюбие, миролюбие и уважение к человеческому достоинству.

Ислам Каримов 20 лет назад сказал такие слова: «У нас корабль, есть руль, есть парус. Они управляемы. Есть курс». Те, кому дорог Узбекистан, не важно, живет ли он в республике или за ее пределами, должны поступать так, чтобы парус всегда направлял корабль по курсу, ведущему к всесторонней модернизации страны, углублению структурных преобразований и демократических реформ, дальнейшему укреплению независимости нашей Родины.

Ботир ТУРСУНОВ, заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, Фирюза КУБАРЕВА,

Г Образование

На главный урок прозвенел звонок

Вчера во всех образовательных учреждениях страны начался новый учебный год. Главный урок был посвящен 26-летию независимости Родины и памяти Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.

Прошедший на высоком ду- для нас Независишевном подъеме урок отразил девиз самого великого и дорого праздника Отчизны -«Моя любовь и преданность тебе, родной Узбекистан!»

Учащиеся школ, лицеев, колледжей, студенты ознакомились с историческим путем, который прошла наша страна за 26 лет независимости.

На жизненных примерах получили ответ на вопрос: «Кем мы были и кем стали?», что в пытливых умах рождало и укрепляло чувства патриотизма, преданности идеям независимости, ответственности за судьбу Родины и своего народа.

Презентация уроков велась с учетом возрастных особенностей, уровня развития детей. Учителя и педагоги активно использовали архивные материалы, газетные статьи, фотографии, видеоролики, книги, плакаты, раскрывающие суть и содержание масштабных реформ, реализуемых в независимой стране во всех сферах деятельности, их гуманную направленность. Особое внимание было уделено почитанию великих заслуг Первого Президента Узбекистана. Заложивший основы нашего суверенитета, он навсегда останется в сердце каждого узбекистанца. Ведь тили свыше 1 400 учащихся.

мость и имя Ислама Абдуганиевича понятия, слитые воедино. Говоря о суверенном Узбекистане, мы вспоминаем его основателя, думая об Исламе Каримове, представляем образ независимой Ро-

На высокой ноте прошла торжественная линейка в столичной школе № 225. В этом году она распахнула двери для 155 первоклашек, которых после окончания праздника в классах ждал подарок Президента ранец и комплект учебников и школьных принадлежностей.

 Это очень важный день в жизни ребят, - говорит ее директор Гузаль Шоисламова. -Переступив порог школы, они начинают тернистый путь к знаниям. Мы, педагоги, обязаны помочь нашим детям сформироваться как личности, воспитать их всесторонне развитыми, обладающими широким кругозором, большим багажом знаний, настоящими патриота-

Праздничный настрой царил и во дворе столичный школы № 243. День знаний здесь встре65 из них — десятиклассники. Во время исполнения Государственного гимна они с особым трепетом и волнением прижимали руку к сердцу, ведь возвращение в родную школу мечта большинства из них.

 Когда мы заканчивали девятый класс, на глазах выступали слезы, очень жаль было расставаться с педагогами, которые столько лет нас учили, поддерживали, помогали. Новость о введении 11-летнего образования очень обрадовала, мы и дальше будем учиться в родных стенах, перенимать знания от ставших нам близкими людей.

В приподнятом настроении новый учебный год встретила и кашкадарьинская молодежь. Этого дня с нетерпением ждали почти 550 тысяч учащихся, которые за лето, соскучившись по своим друзьям, заполняли

классы. А свыше 64 тысяч из них сели за парты впервые. В этом году общеобразова-

тельная школа № 10 города Карши приняла 270 первоклашек, которым учителя рассказали о важности беречь Родину, ее независимость. В 10-м классе здесь будут учиться 35 юношей и девушек. Разговор со старшеклассниками на главном уроке шел о достигнутых за годы независимости рубежах в разных сферах, особенно в образовании и воспитании. Большое внимание было уделено почтению памяти Ислама Каримова. Как и во всех учебных заведениях страны, учащимся был показан фильм о его жизни и деятель-

> Ирина ЯКУПОВА, Малика АБАЙДУЛИНА, наши корреспонденты.

Г Служу тебе, Узбекистан!

Клятва верности Отчизне

В канун празднования Дня независимости в высших военно-образовательных учреждениях Министерства обороны и Министерства внутренних дел, Государственного таможенного комитета стало доброй традицией проводить торжественные церемонии, посвященные принятию первокурсниками Военной присяги на верность Родине.

ших незабываемым событием, курсанты обязались беречь как зеницу ока нашу независимость — самую великую, самую дорогую ценность, стать высокопрофессиональными офицерами, самоотверженно служить во имя мира, развития и процветания любимой Отчизны. Одно из таких мероприятий состоялось в Ака-

демии Вооруженных Сил. ...Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан, затем команда приступить к принятию Военной присяги. Сменяя друг друга, курсанты торжественно произносят слова верности Родине и народу. Затем проходят строевым шагом, четко чеканя шаг. Теперь в светлых, хорошо оснащенных аудиториях учебных центров их ждут опытные офицеры-наставники, которые за годы учебы помогут стать специалистами высокого уровня.

 Для меня это самый знаменательный день, - говорит курсант академии Санжар Хафизов. — С детства хотел стать военным, успешно прошел медицинское освидетельствование и выдержал тестовые испытания при поступлении. Рад, что моя заветная мечта осуществилась.

По окончании официальной части торжеств к парням в форме поспешили родные и близкие, приехавшие со всех

На этих торжествах, став- регионов страны. Море цветов, улыбки, радостные восклицания вперемежку со слезами радости. Поистине знаменательный день в жизни молодых ребят, выбравших почетную профессию - защитник Родины.

> Аналогичное торжество состоялось в Чирчикском высшем танковом командно-инженерном училище. Как отметили участники, за годы независимости в нашей стране созданы мобильные, хорошо оснащенные Вооруженные Силы, способные обеспечить мир и дать достойный отпор любому агрессору. Осуществляется масштабная работа по совершенствованию системы обучения военных специалистов. На сегодняшний день все вузы Министерства обороны переведены на многопрофильную систему подготовки офицеров. Учебный процесс организован с широким использованием современных информационнокоммуникационных технологий, методов моделирования

и симуляции. Курсанты также углубленно изучают историю Узбекистана, иностранные языки, основы духовности и другие дисциплины, что позволит им при прохождении дальнейшей службы в рядах Вооруженных Сил оперативно и грамотно решать

поставленные командовани-

ем задачи. Как сообщают наши корреспонденты, Военную присягу также приняли курсанты Самаркандского высшего военного автомобильного командно-инженерного училища, Джизакского высшего военного авиационного училища, специального факультета Ташкентского университета информационных технологий, военно-медицинского факультета при Ташкентской медицинской академии.

В этот же день клятву на верность служению Родине, в которой имеются священные слова «Служа закону — служу народу!», приняли курсанты Ташкентского высшего военно-технического училища Министерства внутренних дел, Высшей технической школы пожарной безопасности (ВТШПБ), которые занимают особое место в подготовке высококвалифицированных специалистов для правоохранительных органов. В стенах ВТШПБ действуют научно-исследовательский центр, девять кафедр и один факультет. Проводимые здесь исследования отражены более чем в 20 изобретениях, рекомендациях, нормативных актах, учебно-методической литературе.

Еще один адрес, где состоялось принятие присяги, -Высший военный таможенный институт ГТК Узбекистана. Молодые люди, давшие клятву честно и самоотверженно служить Отчизне, будут обучаться таможенному делу, юриспруденции и другим на-

> Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

Моя любовь и преданность — тебе, родной Узбекистан!

С чистыми помыслами и устремлениями

отмечали День независимости во всех регионах страны

День независимости страны — праздник, который любим и дорог каждому жителю Узбекистана, который ждут, к которому готовятся основательно, осуществляя масштабную созидательную работу во имя благополучия и процветания Родины.

В каждом уголке нашего благодатного края в эти дни царит особая атмосфера. Города и села в праздничном убранстве, повсюду видны улыбки на лицах людей. Сердца соотечественников наполнены верой в светлое будущее, готовностью и дальше следовать выбранному курсу созидания и прогресса.

Каракалпакстан

Мероприятия, посвященные Дню независимости, в северном регионе начались с отдаленных Чимбайского, Караузякского и Шуманайского районов и завершились большим праздничным концертом в Нукусе.

В нем приняли участие около тысячи человек — детские танцевальные и спортивные коллективы, студенты, учащиеся колледжей и школ.

 Концертная программа произвела огромное впечатление, особенно выступления детских коллективов, - говорит лауреат премии «Нихол» Шерзод Кенжебаев. — Жить в стране, где царят мир и спокойствие, где видишь радостные улыбки детей — великое благо!

В канун праздника в жизни многих сельчан произошли радостные события. Жители Шуманайского района, к примеру, получили несколько замечательных подарков. Мини-футбольная площадка, построенная на кредитные средства руководителем частного предприятия «Рита Исмайлова» Шавкатом Бабаевым, сразу же стала центром притяжения сотен мальчишек. Старт первому матчу здесь дал известный борец Жиенбай Палванов. Аксакал, когда-то защищавший честь нашей страны на самых престижных чемпионатах мирового уровня, пожелал ребятам удачи и больших спортивных достижений.

Андижанская область Главные праздничные торже-

ства, посвященные 26-й годовщине независимости, состоялись в спорткомплексе «Соглом авлод» областного центра.

...Красочно украшенная огромная чаша стадиона. Радуют глаз цветники и оригинальные композиции ландшафтного дизайна, повсюду флаги и панно. Впечатляет импровизированная сцена с огромным монитором, на котором на протяжении всей концертной программы транслировались кадры с сюжетами о преобразованиях в стране за минувшие годы.

Накануне состоялись откры-

тия праздничных объектов. Среди них современные предприятия, жилые дома, объекты социального назначения. Настоящим подарком для ветеранов стал комплекс отдыха «Нуроний» в Андижане. В областном центре, в Асакинском, Ходжаабадском, Пахтаабадском, Шахриханском районах также заработали новые производства, в поселок нефтяников Булакбашинского района, где на протяжении многих десятилетий ощущалась проблема с питьевой водой, провели водопроводную линию. Всего в регионе менее чем за год введены в строй 126 объек-

тов различного назначения.

Состоящее из восьми блоков большое театрализованное представление продолжалось до поздней ночи. Трогательным был детский блок. Зрители горячо аплодировали выступлениям юных дарований — Хамиде Нигматуллаевой, Мубине Абдусаттаровой, Акраму Назарову, Асадбеку Султанову, которые с большим вдохновением исполнили песни о Родине, дружбе, счастливом детстве. Торжество на стадионе стало своеобразной художественно-музыкальной демонстрацией достижений нашего народа и жителей региона за

годы независимости. Самаркандская область

Основные торжества, на которых звучали песни о главном о Родине, состоялись в амфитеатре «Муъжиза» областного центра. К празднику в регионе было введено в эксплуатацию более 130 социальных объектов, построено почти 400 жилых домов, открыты десятки современных промышленных объектов, а 24 представителя региона накануне Дня независимости указом Президента страны были удостоены государственных наград.

— 26 лет — короткий отрезок времени по историческим меркам, а по масштабам проделанной работы целая эпоха, - говорит член ассоциации «Хунарманд» из Самаркандского района Бобомурод Хайдаров. — Каждый прожитый год был особенным и запоминающимся. Встречая праздник, мы перелистываем очередную страницу истории, с гордостью осознавая, что являемся ее летописцами, вносим свой вклад в развитие родного края. Посмотрите, какие масштабные преобразования происходят вокруг. И наша дальнейшая задача - совершенствоваться, идти вперед, достигая намеченных целей.

Наманганская область

С гордостью за проделанное и настроем на дальнейшую созидательную работу встретили День независимости жители Наманганской области. Во всех населенных пунктах состоялись массовые гулянья. Главной сценой праздничных мероприятий стала арена центрального стадиона «Навбахор». Представителям широкой общественности было продемонстрировано большое театрально-художественное представление. Песни и танцы, музыкальные композиции, славящие страну, великий народ, звучали до позднего вечера. Финальным аккордом представления стал озаривший небо салют.

Еще одной приметой праздников стали торжества по пуску ряда новых предприятий. Например, в Намангане в эти дни был введен в строй действующих филиал Самаркандского 000 «8 Марта». За счет реализации проекта стоимостью в 1,3 миллиона долларов создано современное производство на 400 рабочих мест. Приступила к обслуживанию населения областного центра и полностью обновленная семейная поликлиника № 10. Здание медицинского учреждения полностью реконструировано, благодаря чему созданы отличные условия для медиков и пациентов.

 Двойной праздник в приподнятом настроении отметили и представители старшего поколения, - говорит председатель областного отделения фонда «Нуроний» кавалер ордена «Эл-юрт хурмати» Икромжон Нажмилдинов. — Мы благодарны



руководству страны, что забота о пожилых людях в республике возведена в ранг государственной политики. Буквально два месяца назад в центре Намангана возвели новое здание областного отделения фонда и комплекс «Нуронийлар маскани», что стало знаковым событием в общественной жизни региона. Здесь созданы все условия для досуга аксакалов. Имеются уютное кафе, чайхана, шахматно-шашечный клуб, спортивный зал, оснащенный тренажерами и другим инвентарем.

Кашкадарьинская область В праздничных мероприятиях приняли участие жители со всех уголков региона, у каждого из которых за плечами своя история, связанная с независимостью страны. Одни, слушая задушевные песни артистов, говорили о счастье жить в мирном и свободном государстве. Другие, глядя на молодежь, отмечали, что у нынешнего поколения имеются большие возможности для самореализации. Третьи делились своей мечтой

и планами, для реализации которых заложен прочный фундамент - мир, спокойствие, реформы, проводимые под титульным вектором, - интересы че-

- Независимость, которую Узбекистан обрел 26 лет назад. это то, о чем мечтали наши отцы и деды, это новая история страны, новая благополучная жизнь народа, - говорит жительница Касбинского района Музаям Сайдалиева. — За эти годы узбекистанцы преодолели все трудности и невзгоды, страна обрела зерновую и энергетическую независимость, стала автомобилестроительной державой, заняла достойное место в мировом сообществе. Разве можно этим не гордиться?

В столице нашей Родины праздничные мероприятия прошли на 14 площадках. Особенно многолюдно было в Саду дружбы.

Ташкент

Здесь царило приподнятое настроение, а приветствия и поздравления звучали на самых

разных языках. В концертной программе сменяли друг друга традиционные песни и мелодии узбекского, русского, казахского, корейского, немецкого, китайского и других народов, восхищая зрителей своей самобытностью и вызывая громкие аплодисменты. А обширная фотовыставка, рассказывающая о работе 138 национальных культурных центров и 34 обществ дружбы, действующих в стране, показала богатство и многообразие культур, сосуществующих под мирным небом Узбекистана.

Межнациональное согла-

сие и религиозная толерант-

ность — одно из главных достояний независимого Узбекистана, — говорит председатель Казахского республиканского культурного центра Серик Усенов. — В этом году исполнилось 25 лет со дня образования нашей организации. В Узбекистане наравне с другими нациями казахи имеют возможность развивать свой язык, культуру и самобытность. В регионах есть школы с казахским языком обучения. В Ташкентском государственном педагогическом университете и Каракалпакском государственном университете действуют кафедры казахского языка и литературы. При Союзе писателей работает совет по казахской литературе. Издается газета «Нурлы жол», на теле- и радиоканалах выходят специальные передачи. В республике пользуются популярностью казахские фольклорные ансамбли, они и сегодня радовали публику своими песнями и танцами в этом прекрасном

Широко, с чистыми помыслами и устремлениями, верой в светлое будущее встретили праздник и жители других регионов страны.

> По материалам наших собственных

Масштабные проекты

Сложнейший бросок через Кызылкум

Железнодорожники страны в канун празднования Общая протяженность желез-Дня независимости завершили первый этап строительства стальной магистрали Бухара — Мискин, пролегающей через пустыню Кызылкум.

ренном темпе. В масштабном проекте, разработанном АО «Боштранслойиха», было задействовано более двух тысяч человек и свыше тысячи единиц специальной техники. Строительно-монтажные работы проводились одновременно с двух пунктов. Пройдя участки в 147 и 148 километров, специалисты произвели стыковку железнодорожного полотна общей протяженностью 355 километров. Также возведено более 120 искусственных сооружений, 12 мостов и 6 путепроводов. Выполнены все регионы республики.

Духовные ценности

Участники традиционной утренней

молитвы, прошедшей во всех регио-

нах страны, просили Всевышнего о

благополучии и процветании, сохра-

нении мира и спокойствия, утвердив-

Возродившийся с обретением

независимости этот светлый празд-

ник сближает людей, нацеливает их на

благие дела, на новые свершения, -

говорит представитель Духовного

шихся на нашей земле.

Работы проходили в уско- грунтовые работы в объеме 22 миллиона кубометров, построено пять станций и столько же разъездов. Словом, создана вся необходимая инфраструктура.

Если до сегодняшнего дня поезда из Ташкента в Ургенч следовали по магистрали Навои — Учкудук — Мискин. проделывая путь в 1 064 километра, то теперь расстояние сократится на 75 километров, что сэкономит время, топливо и другие расходы.

Сегодня в стране создана единая сеть железнодорожных путей, охватывающая

По традиции узбекистанцы широко отметили один из самых почитаемых

в народе праздников — Курбан хайит, символизирующий чистоту

помыслов и деяний, любовь к людям, доброту, идеалы человечности.

Наполним мир добром, любовью

управления мусульман Узбекистана по

Наманганской области Абдулхай Тур-

сунов. — Наша благословенная земля

является сегодня общим домом для

представителей разных религиозных

конфессий, которые живут в мире и

согласии, руководствуясь принципами

толерантности, гуманизма, взаимоува-

жения. Мы сегодня должны уделять

особое внимание вопросам глубоко-

го раскрытия истинно гуманисти-

ных дорог с вводом в эксплуатацию новой магистрали достигнет почти семи тысяч километров, - говорит ветеран железнодорожной сферы Косим Алиев. -Новая линия ускорит освоение месторождений природных ресурсов, развитие транспортной логистики и социальной инфраструктуры северных регионов республики. Опыт, накопленный при строительстве стальных магистралей, позволил сплоченной команде специалистов в кратчайшие сроки и на высоком уровне реализо-

вать данный проект. За годы независимости железнодорожниками страны были построены такие магистрали, как Навои — Учкудук —



протяженностью 342 километра, Ташгузар — Байсун — Кумкурган протяженностью 223 километра. Реализован международный проект по прокладке стальных путей по маршруту Хайратон — Мазари-Шариф в соседнем Афганистане протя-Султан Увайстог — Нукус женностью 75 километров.

Грандиозным проектом стала новая железнодорожная линия Ангрен — Пап.

И вот очередной проект, открывающий новые перспективы для развития страны.

> Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

праздника в столице и регионах рес-

публики прошли благотворительные

акции в домах «Мехрибонлик», «Са-

ховат» и «Мурувват», для инвалидов

и пожилых людей, малообеспеченных

особенным. Он пришелся на День не-

зависимости нашей Родины, что глу-

боко символично, - говорит житель

древней Бухары Зафар Иномов. — Ка-

жется, будто сам Всевышний благо-

словляет нас на созидательный труд

на благо процветания Родины, во имя

праздничные мероприятия прошли по

В атмосфере чистых помыслов

Санджар ИБРАГИМОВ.

Нынешний праздник выдался

и многодетных семей.

будущих поколений.

всей республике.

Сражались до победного гонга

Гамбург. Чемпионат мира-2017. Финальная стадия. От нашей сборной четверо боксеров вели борьбу за золотые медали.



Полуфиналы. Первым выступил Хасанбой Дусматов (49 кг). Противостоял ему колумбиец Юберхен Мартинес. Все три раунда наш чемпион четко следовал указаниям тренеров. В итоге Дусматов победил со счетом 5:0 и стал первым финалистом сборной Узбекистана.

Следующим на ринг вышел Ик-болжон Холдаров (64 кг). За выход в финал он противостоял американцу Фредису Рохасу. Узбекский атлет одолел своего соперника за счет высокой скорости, темпа и выносливости. Холдаров также вышел в

А вот тяжеловесу Санжару Турсунову (91 кг) не удалось повторить успех товарищей по команде. В полуфинальной схватке он сразился с боксером из России Евгением Тищенко. В открытом бою Санжару не хватило сил одолеть именитого соперника. Несмотря на это, копилка сборной пополнилась еще одной медалью - бронзовой.

На второй день стадии 1/2 первым на ринг поднялся Жасурбек Латипов (52 кг). Свой бой он провел против корейца Ким Ин-Кюга. Все три раунда преимущество было на стороне опытного Латипова. Безоговорочная победа — 5:0. Третий финалист из Узбекистана.

Можно сказать, одним из долгожданных противостояний вечера была схватка Шахрама Гиясова с казахстанцем Аблайханом Жусуповым. Победив со счетом 4:1, Шахрам доказал свое превосходство и вышел в финал.

Последним полуфиналистом от узбекской сборной был Бектемир Меликузиев (81 кг). По мнению многих болельщиков, наш тяжеловес превзошел ирландского оппонента Джозефа Уорда. Но рефери так не посчитали и лишили Бектемира участия в бою за «золото» — 2:3.

Финалы. Эту стадию по праву можно назвать узбекско-кубинским противостоянием. Ведь все четыре наших финалиста сошлись против боксеров из Кубы.

Из финалистов дебютировал олимпийский чемпион Х. Дусматов. Противостоял ему Х. Архилагос действующий победитель турнира. Таким он и остался. Противоречивое решение рефери лишило Хасанбоя победы.

Следом против Й. Вейтия на ринг вышел Ж. Латипов. Фортуна в этот вечер была явно не на нашей стороне. Жасурбеку тоже не удалось завоевать первую золотую медаль в турнире.

И. Холдаров сражался с Э. Крусом. На юного боксера из Узбекистана возлагались большие надежды. Они не оправдались.

Последний финалист — Ш. Гиясов сразился с Р. Иглесиасом. И свершилось! Он чемпион мира! Долгожданное «золото». Наконецто прозвучал и наш гимн. Браво, Шахрам!

По итогам турнира наша сборная завоевала одну золотую, три серебряные и две бронзовые медали.

> Фарход ТАШПУЛАТОВ, наш корр.

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Кенгаш Законодательной палаты

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

ческой сути ислама, изучению бога-

того наследия наших предков, сохра-

нению исторических памятников. Эту

важную миссию будет осуществлять

Центр исламской цивилизации, созда-

ваемый в Ташкенте по предложению

Президента страны в комплексе Хаз-

Широко отмечаемый Курбан хай-

ит, в преддверии которого тысячи

наших соотечественников также со-

вершили паломничество к святым

местам в Мекку и Медину, в очеред-

ной раз доказал приверженность

узбекистанцев идеалам человечнос-

ти. В день проведения и накануне

рати Имом (Хастимом).

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-921. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 475. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательскополиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41. 123456.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 236-09-67. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz Дежурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО Ф. ТАШПУЛАТОВ Корректор Е. ГУЗЕНКО

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ. Итог по УзА: 21.30 Подписано в 01.00